

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mos.  
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 15 Ptas. Trimestre  
EXTRANJERO. 18 Ptas. Trimestre  
ULTRAMAR. 18 Ptas. Trimestre

PRECIO DE LA VENTA

Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 90 céntimos 50 ejemplares.  
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.  
La correspondencia y giro dirigidos al ADMINISTRADOR, NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO COMERTADO.

AÑO LIX.—NUM. 18.298.

Madrid.—Miércoles 18 de Marzo de 1908

Ediciones Mañana, Tarde y Noche

MONARQUÍA, POLÍTICA Y PERIODISMO

## Unas cuantas verdades.

Se cansa en vano el Sr. La Cierva, buscando triquiñuelas nacionales e internacionales para molestarle, pues ni soy de los que temen a los Tribunales de Justicia, ni a las cárceles, que es como modismo, ni a las molestias, que para mí son sólo *ermouth* para escribir. Yo le doy expresivas gracias, porque me estimula a decir unas cuantas verdades.

Ojalá con calma, que con calma son escritas.

Yo voy a demostrar, con argumentos irrefutables, que a los políticos les han tenido muy sin cuidado los intereses de la Monarquía, y que sólo se han consagrado a defender los intereses políticos, unas veces de los conservadores y otras de los liberales.

Pruebas al canto.

Para nadie es un secreto que ciertas publicaciones extranjeras han realizado campañas terribles, a lápiz y a pluma, contra las Instituciones españolas. Pues bien, nunca han salido de las Embajadas rectificaciones, ni demandas, ni notas oficiales, ni nada que demostrase interés del Gobierno en restablecer la verdad ó en castigar la injuria.

Yo puedo presentar centenares de caricaturas y de artículos y de sueltos, que son verdaderas infamias, y nunca, nunca, absolutamente nunca, se ha ejercido una acción oficial que indicase amor a las Instituciones y afecto a España. ¡Montjuich y Alcalá del Valle acompañados de caricaturas terribles de S. M. la Reina doña María Cristina, primero, y de Su Majestad el Rey Don Alfonso, después, dieron la vuelta al Mundo, sin que los Gobiernos hiciesen nada por oponer la Verdad a la mentira y el castigo a la injuria infamia!

En cambio, cuando algún diario ataca a un Gobierno, son publicados al día siguiente, ó en días próximos, en los *diarios de cámara* de cada Embajada, artículos difamatorios que quiten el mal efecto producido por los ataques.

Solamente cuando a los Gobiernos interesa rectificar alguna cosa, lo hacen; pero sólo por su egoísmo personal, porque para ellos, por lo visto, el Gobierno y sus ministros, lo son todo.

Y aun llegan a más. Cuando la Prensa extranjera publica largas columnas dedicadas a los Reyes, jamás los ministros hablan de ello a los periodistas españoles ni ordenan a sus órganos que las reproduzcan.

Los elogios y los plácemes sólo son vocados cuando afectan a algún ministro! Y por eso, cuando un diario extranjero habla de Maura ó de Cierva—por ejemplo—al momento es reproducido el artículo por la Prensa ministerial, demostrando que los Gobiernos se preocupan sólo del autobombo y que ignoran una cosa: que al Extranjero le tiene sin cuidado el señor La Cierva—no hay diario que escriba bien su nombre—y en cambio está pendiente de cuanto hacen los Reyes de España, que gozan de popularidad enorme. De tanta, que sólo viendo cómo son aclamados fuera de España puede creerse, pues el entusiasmo por ellos rebasa los límites de lo corriente y llega a los de lo extraordinario.

Seguramente de ningún Rey se ha escrito tanto en el Extranjero como de Don Alfonso. A los Gobiernos eso no les ha preocupado, y en vez de difundir en España lo que se dice en el Extranjero de nuestro Rey se han dedicado a coleccionar los bombos de Embajada, dedicados a nuestros políticos.

Estos políticos que tanto aire dan a los viajes y éxitos propios que servicio organizaron para entrar a España de las ovaciones delirantes hechas a los Reyes en París y en Londres, para decir que millares de ingleses estaban siempre frente a Kensington Palace esperando su salida ó su entrada, para reseñar las fiestas, el entusiasmo, la popularidad de los Reyes? Con un despacho de dos palabras diciendo *allegaron bien* cumplían, y mientras tanto, enviaban de *oficio* bombos al Gobierno, que unos diarios publicaron con retrato y firma, y que otros enviaron al cesto de lo inútil.

¡Cualquiera diría, al ver el cuidado que ponen ciertos señores en ocultar los éxitos del Rey, que a los políticos les asusta que el Rey sea popular, que sea querido, que sea aclamado, que pueda ir, como en Sevilla, por entre el pueblo sin que nadie deje de vitorearlo, y que, celosos de que su popularidad crezca, hacen cuanto pueden por enfriar entusiasmos y amenazar éxitos!

En otro país, el Gobierno daría amplias noticias sobre los éxitos personales del Rey. Aquí calla cautelosamente, dejando en cambio, que los hilos se desborden cuando se trata de algún autobombo político, desde aquí enviado y en las Embajadas traducido.

Tal vez algunas plumas sean poco gratas a los políticos, porque ni nunca se han consagrado en España a manejar el incensario, rodeando de incienso las narices políticas, ni nunca han invertido ni cinco céntimos en telegrama para transmitir al Extranjero sus nombres anónimos, y en cambio han empleado cientos de miles de palabras en informaciones favorables a la Monarquía y al Rey, restableciendo la Verdad sobre muchos hechos que eran desfigurados en daño de la Monarquía y en beneficio de los políticos; pero esos políticos ignoran una cosa, y es que en el Extranjero el Rey es tasado en mucho y ellos son tasados en nada. El Rey de España, con cualquier motivo, tiene derecho a que hablando de él sean enviadas cuatro ó cinco mil palabras, y con el Sr. La Cierva, por ejemplo, no se puede sincerar a las

gentes, que temerosas se alejaban, hubiese tenido el Rey un recibimiento frenético, por la razón sencilla de que en España nadie, absolutamente nadie quiere mal al Rey, y hasta sus mayores enemigos lo respetan.

¿Había riesgo? Pues entonces, ¿para qué exponer al Rey? Desde antiguo, ni en las batallas van los generales en jefe a la cabeza, y por eso se explica que muy contados sean los Reyes ó los grandes caudillos que durante el curso de la Historia han muerto en el campo de batalla, porque los grandes hombres no son carne de cañón. Y aun ahora, Oyama, Kuroki, Nogi, Stoessel, Kouropatkin, Alexeief, Zhanmuer en las vanguardias; Federico el Grande, Napoleón, Guillermo, Moltke, Bismarck, Dragomiroff, Wellington? Pues los Reyes son como los generales en jefe, y así como éstos tienen a los generales a su lado, así los Reyes tienen a los ministros y a sus ministros para ir a las bombas.

Y no basta con decir, como algunos dicen, «el Rey lo quiere», porque para esos casos está el Consejo de Ministros lo desaprueba más indicado, mil veces más que para otros casos, como, por ejemplo, la provisión de la jefatura del Estado Mayor Central.

El Rey no necesita probar su valor, porque España entera sabe sobradamente que lo tiene sobre toda ponderación: sereno, heroico, casi temerario. Y no necesitando probar el Rey su valor, ¿para qué el viaje? ¿Para demostrar que no hay terroristas? Pues eso es función de Gobierno. ¿Para inspirar confianza? Pues eso es función política. ¿Para dar ánimos? Pues para eso, la dosis fue corta y las precauciones contraproducentes. ¿Para fines políticos? Pues hable el Gobierno, y sepalo de una vez España, que a saberlo tiene derecho sobrado.

No, yo no encuentro argumentos, por más esfuerzos que hago, para aplaudir. Si Maura llevase el Rey a Barcelona—hace años que lo vengo pidiendo—no como un meteoro, sino para pasar allí largas temporadas, yo aplaudiría a rabiar, hasta hacerme sangre, porque entonces el viaje sería plausible. Sería como un Rey en campaña, que corre riesgos posibles aunque no probables, pero que infunde ánimo, que estudia, que vigila, que da órdenes, que dirige, que preside juntas de generales, que otorga premios, que arregla a sus tropas, que decreta castigos, que se hace amar del soldado y respetar del enemigo. Entonces habría objeto y habría fin; entonces aplaudiría toda España, porque toda España está conforme en que Cataluña necesita estudio, y amor, y atracción, y política de enmienda para yerros pasados y nuevas fuentes de prosperidad.

¿Pero es que un viaje de treinta horas es nada de eso? En treinta horas lo único que se puede estudiar es el modo de repartir el tiempo, y en lo único en que se puede pensar es en el modo de reponerse de las fatigas. Ir a vivir a Barcelona un Rey es como ir a dirigir un gran Ejército; ir a Barcelona treinta horas es como marchar de golpe y porrazo en la extrema descubierta de la extrema vanguardia. Y meunda es la diferencia! Para lo primero, el voto unánime de la Nación; para lo segundo, el veto, por mayoría de los monárquicos.

¿Está claro?

Y para ir a vivir a Barcelona, no a desahucio, sino después de que el Sr. Maura y su lugarteniente el Sr. La Cierva hayan preparado allí el terreno, y estudiado los problemas, y establecido sus cuarteles, porque nunca son los generales en jefe, como el Rey, los que exploran y ocupan las primeras posiciones, sino sus lugartenientes.

No se censan el Sr. Maura, ni el señor La Cierva. Mirese por donde sea mirado, no se le encuentra al último viaje un motivo plausible. Por el contrario, cuanto más se estudia, más motivos de censura se encuentran.

¿Que hago mal en escribir así? ¡Bah, eso son dimes y diretas, y artimañas, para amornar el efecto de lo escrito! Yo escribo lo que mi conciencia me dicta y al firmar duermo tranquilo.

Me pasa, lo que debió pasarle a San Miguel, el arcángel bueno, cuando comenzó a echar del Cielo a Luzbel y a sus secuaces.

¿A la diestra de Dios se encontraba Luzbel y cayó de lo alto, porque a los oídos del Señor parecieran más verdades las sencillas y leales y respetuosas y adoradoras palabras del modesto y retraído San Miguel, que las frases de rebullimiento y de excusa del soberbio Luzbel, que según algunos comentaristas, hasta era orado que arregaba con avasalladora elocuencia a las huestes de quienes no contentos con ser ángeles y arcángeles, soñaban, en su soberbia, con ser dioses!

Juan de Aragón.

### Lo de Cortegada

Preparando una manifestación.

VILLAGARCÍA 17. La suspensión de las obras en la isla de Cortegada, sigue siendo motivo de grandes preocupaciones. Mañana se celebrará una pacífica manifestación, que promete resultar imponentísima.

El acto será de entusiasta adhesión al Rey.

Todos los comercios cerrarán sus puertas y los obreros todos suspenderán las tareas para acudir al Ayuntamiento, con el fin de que en la manifestación haya multitudinarias representaciones de todas las clases sociales.

Se espera que acuda el pueblo en masa. La Comisión designada al efecto entregará al alcalde un sentido mensaje, testimonio de lealtad al Rey.

En dicho documento se pedirá a su Majestad que se resuman las tareas suspendidas, por ser ésta una cuestión vital para toda la comarca.

De toda Galicia recibe la Comisión popular adhesiones entusiastas y frases de aliento.

## LO QUE HACE EL MIEDO

### Muerto por equivocación

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

¡Pobre hombre!

NUEVA YORK 18. Desde hace algunas semanas el jefe de policía de esta población, Mr. Shippy, venía recibiendo anónimos anarquistas.

En ellos le decían que un Comité de Chicago y otro de Patterson le habían condenado a muerte y que en breve sería ejecutado por un ruso.

Dichos amenazas anónimas le pusieron en un estado de excitación nerviosa que preocupaba a sus subordinados.

Creía que le acechaban asesinos desconocidos y no se atrevía a salir de sus oficinas sino acompañado de varios agentes.

Ayer presentó un súbdito ruso con objeto de pedirle un pasaporte para regresar a su país.

En un momento de excitación nerviosa, Sabia inglés, pero bastante mal, y se expresaba difícilmente.

Mister Shippy, al verlo entrar en su despacho, amartilló el revólver que tenía en la mesa y preguntó:

—¿Sois ruso?

—Sí.

—¿De dónde venís?

—De Patterson.

—¿De Patterson? ¿Qué es el jefe de policía, incorporándose al orlo.

Y cogiendo el revólver disparó contra el infeliz, matándole en el acto.

Acudieron los empleados de la Prefectura de policía y rodearon a su jefe, que, teniendo en la mano el revólver humeante, decía convulsivo:

—¡Era un anarquista! ¡Venía a matarme!

Pero no hay tal. El pobre ruso era un desgraciado emigrante que no encontrando trabajo en América volvió a su patria.

La información abierta lo ha demostrado cumplidamente.

El suceso ha causado gran impresión en Nueva York.

### EN BERLÍN

### Reuniones socialistas

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Temoros y alarmas.

BERLÍN 18. Hoy se han de celebrar multitud de reuniones simultáneas en Berlín, organizadas por el partido socialista, a fin de pedir, entre otras cosas, trabajo para los miles de obreros que de él carecen.

Los sindicatos de resistencia han acordado huelgas para que sus miembros concurren a dichos actos.

Todas las esquinas de Berlín están cubiertas por pasquines y convocatorias.

Calculase que asistirán a los mítines varios cientos de miles de personas.

Las autoridades están muy alarmadas, pues recuerdan lo que ocurrió no ha mucho con motivo de otras reuniones análogas, y temen que haya que lamentar choques sangrientos con la policía.

Esta ha recibido órdenes muy severas.

Ayer, un diputado preguntó en el Landtag al ministro del Interior qué medidas había adoptado para garantizar el orden.

El ministro respondió:

—He tomado medidas y he dado órdenes. No puedo decir más.

El «Vorwärts» (Adelante!), órgano central de los socialistas alemanes, publica hoy en primera plana un energético artículo, convocando al pueblo.

Los comerciantes piensan cerrar apenas comienzan los mítines.

### PADRES SEPULTUREROS

### 18 niños enterrados

SEVILLA 17. Félix Molina Rodríguez es un zapatero de sesenta y dos años, muy conocido en Sevilla, tanto por sus ideales políticos, rabiosamente radicales, cuanto por su gran habilidad en la reparación de toda clase de calzados.

El buen zapatero es anarquista; pero tiene ó tenía declarada guerra a muerte al malthusianismo.

Hace veintiseis años entabló relaciones amorosas con Francisca Herrera Muñoz, natural de Morón, y de esos amores nacieron año tras año nada menos que 22 chicos.

Cuando la mujer había dado a luz seis ó siete hijos, estos empezaron a desaparecer, coincidiendo esas desapariciones con frecuentes traslados de domicilio de la pareja amorosa.

De los 22 vástagos, sólo cuatro viven actualmente.

La policía, al tener noticia de este hecho extraño, empezó a realizar detenidas indagaciones, empezando por descubrir que en las fechas en que habían desaparecido algunos de los pequeños no figuraban en los nombres en el Registro Civil.

Teniendo en cuenta este dato, fué detenido el zapatero.

Cuando la policía empezó a interrogarle, el anarquista, tan dispuesto siempre a destruir todo lo creado, se amedrentó, incurriendo en contradicciones.

Al fin, la autoridad que le interrogaba, dijo:

«En las casas donde usted ha vivido se han encontrado esqueletos de niños, y hay seguridad de que pertenecen a sus hijos, por usted y por su amante enterrados.»

Palideció el viejo anarquista, y ya no tuvo más remedio que confesar.

En efecto, él y su amante habían enterrado, en distintas casas que habitaron, 18 hijos.

Los interrogadores apuntaron la sospecha de que Félix y Francisca hubieran dado muerte violenta a sus pequeños, y el viejo protestó, diciendo:

«Aunque soy anarquista, mis ideas destructoras no llegan a esos extremos.»

Afirmó que sus hijos habían muerto de muerte natural, y que a los vecinos los engañaban diciéndoles que las criaturas conducidas al cementerio a media noche.

En cambio—añadió Molina—mis compañeros de ideales no les ocultaba que los enterramientos se hacían en casa.

Invitado por la autoridad, refirió cómo realizaba la fúnebre operación. El día del hoyo, mientras su amante envolvía a la criatura en una tela blanca, para enterrarla, colocándola después con cal.

Esto he hecho siempre a media noche. Félix Molina está separado desde hace tiempo de su amante, a la que se busca,

## Diarlo de París

### PLEITO TEATRAL

DE NUESTRO REDACTOR

Yo no tengo ninguna devoción por Mirbeau. Ni me seduce su sectarismo, ni me complace en literatura. Sotradamente creo que es un autor de clara mediocridad y un gran burgo de tres al cuarto. De este asunto hay muchos escritores en España que no han logrado ni la estimación de la crítica ni los fervores del público.

Sospecho, y creo no estar equivocando, que en nuestros días somos más exigentes ó la suerte nos ha favorecido con hombres de mayor mentalidad que los franceses, pregunto y vece lo que quiera la fama, gran fama que se cede a los halagados y se vende por dinero. De este asunto en extremo interesante, hablaré otro día porque es preciso recabar y robustecer el abolengo de nuestra superioridad mental, y nuestro más intenso espíritu de creación artística.

Mirbeau es un demagogo, pero es muy poco artista. De Zola, que era también un radical ambientista, cuenta distancia. Ha habido en el autor de *Le roman expérimental*, mientras que en el autor de *Le Abbé Mougeot* se advierte nada más que un mediocre talento.

Con motivo del repudio que ha tenido su obra *Le Foyer* en la Comedia Francesa y de la enérgica actitud que ha adoptado, velando por los intereses del arte dramático (sin descuidar los propios provechos, quizás porque desconoce el advertisement de Jorge Manrique a los nobles vasones de Tolosa) mercede Mirbeau, ya que no mis devociones, por completo mis simpatías.

Un recioso presentimiento me hace sospechar que *Le Foyer* es una obra de poca ostia y que le ha venido a maravilla, a guisa de reclamo, el escándalo que ha producido la honrada lealtad ó la cuquería ambiciosa con que ha rechazado esa comedia Claretie.

Yo cierto es que con este motivo se ha planteado un problema literario. El económico ya lo resolvieron los Tribunales, pues a ellos, como perjudicados, ha acudido Mirbeau, como hace pocos días hizo Bataille por devolverle su «Faust» Sarah Bernhardt, artista que ya chochea en las tablas y en los negocios teatrales.

El problema literario es curioso y a la vez interesante. ¿Se puede rechazar una obra, una vez admitida, por fútiles razones? A este punto se concretan los derechos de autor. Pero el escritor debe preguntarse: ¿Es lícito rechazar una comedia, como está *Le Foyer*, por ser su acción contemporánea, reflejar costumbres del día y sacar al plaza tipos cotidianos nuestros? El pedazo que se ha visto en la obra de Mirbeau es que presenta en la escena un hombre de ruin condición moral, que es senador y que es académico. ¿Es un delito? ¿Se quisiera una desconsideración grosera? ¿Se falta con ello a persona determinada, ni se agravia la honrosidad del público?

Nada de eso. La obra literaria, para considerarse artística, necesita ser impersonal, para ser genérica. Un tipo, un carácter, sacados de la realidad; pero transformados bajo una segunda creación, la creación artística, puede y debe salir a escena ó ir a las páginas de una novela. ¿Que hay parecido? Es cierto. La naturaleza ha formado muchos hombres de fisonomía idéntica; el ambiente social, en la lucha por la vida, ha moldeado muchos caracteres semejantes, como los comités. Los tipos son representativos, y los caracteres, más que individuales, suelen ser genéricos.

Además, ¿hay cosas intangibles? Lo son, como en el caso presente, el Senado y la Academia? Es demasiado sostener esta absurda teoría. Con ella se mata la libertad de la crítica y la independencia y expansión del pensamiento por el examen libre de los hechos y de los seres; es decir, de la vida que se obra viviendo.

En Francia es aún más extraña esa intangibilidad. Aquí hay manga ancha para todo, sin que nunca se le ponga sordina a la pluma y menos camisa de fuerza a la palabra. Se atacan principios fundamentales de la sociedad en el libro, en el teatro, en el periódico y en la tribuna; se combate la Patria, la religión, la moral, la familia, cuantas ideas se han tenido por su tradición secular como inviolables y santas. Y cosas así aconteciendo a través de organismos políticos como el Senado ó instituciones literarias como la Academia (no pueden ser atacados, escarmentados, desde el tablado de un teatro).

Se dice que estas entidades son oficiales y que en una dependencia casi del Estado como es la Comedia Francesa, puesto que tiene una crecida subvención, no se pueden esgrimir sátiras despellantes como la que encubre, pero muy al descubierta, la última obra de Mirbeau, que acaba de ser rechazada. Igual caso se presentaría de ser nosotros de intentar Benavente (á mil codos por encima de Mirbeau) llevar al Español una comedia de costumbres políticas en que escarce a la colada los trapos de un edil del tipo y de las condiciones que acostumbramos en toda España, tipo ya legendario, naturalmente con brillantes excepciones. Claro es que la obra no se repraesentaría.

Y es el caso de preguntar: ¿hay derecho a coartar la libertad satírica de un autor que salva los respetos del público y la honra de su arte?

Por lo visto, sí. Mas contra esta tiranía técnica, verdadero despotismo artístico, se levantan a protestar los autores de *Le Foyer* y tras ellos todos los autores de Francia.

Por lo pronto, Mirbeau ha conseguido hacerse un buen reclamo y la comedia tal vez destinada al foso acaso logre un éxito resonante.

### Angel Guerra

### EL REY EDUARDO

En Biarritz.

BIARRITZ 18. El Rey Eduardo ha dado esta mañana su paseo habitual por la Playa.

El almuerzo en el hotel du Palais, realizado luego una excursión por los alrededores de San Sebastián.

Ha cenado con sir Cassel.

En San Sebastián.

SAN SEBASTIÁN 17. Es esperanzante mañana la Comisión del regimiento de Zamora, que debe entregar un librito a Su Majestad el Rey Eduardo de Inglaterra.

Algunos periódicos franceses publican la noticia de que éste estuvo hoy en automóvil en San Sebastián.

Las autoridades han desmentido rotundamente esta afirmación.

Es lo más probable que recibamos el jueves la regia visita.

### NOTAS DE ITALIA

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

### Elecciones inminentes.

ROMA 18. El Presidente del Consejo ha llamado a todos los prefectos de Italia. Considerase esto como un síntoma de que nuevas elecciones generales son inminentes.

### El Papa recorre.

ROMA 18. El Papa ha recibido hoy á 500 peregrinos belgas, presididos por monseñor Droex.

El prelado leyó al Papa un sentido mensaje.

### Delegado americano.

ROMA 18. Para asistir á la inauguración del Instituto Internacional de Agricultura, ha llegado el delegado americano, David Lubin.

### Petición anticlerical.

ROMA 18. En la próxima sesión del Ayuntamiento, el alcalde, Sr. Nathan, responderá a la petición formulada por un concejal, el sentido de establecer un impuesto para los conventos de religiosos, de ambos sexos, que disfrutaban pensiones.

### Muerte de un cardenal.

ROMA 18. El cardenal Casali del Drago, que hace pocos días recibió los últimos sacramentos, ha fallecido esta tarde, á las cuatro y cinco minutos.

SAN SEBASTIAN 18. En el expreso han llegado a esta capital, procedentes del Ferrol, el coronel D. José Ruiz, el capitán D. Nivarro Sostrada y el teniente D. Luis Cuppero, que constituyen la Comisión nombrada por el regimiento de Zamora para cumplir el encargo de entregar al Rey Eduardo de Inglaterra, el hermoso álbum que le dedica el Cuerpo.

# Reyes y Principes

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Principes castigados.

BERLIN 18. El Príncipe Joaquín Alberto, que hace poco regresó del Camerun, ha sido separado del Ejército y privado del derecho de usar el uniforme, por orden imperial.

El severo castigo ha sido motivado por la misma causa que determinó el viaje del Príncipe al Camerun, y esta causa no es otra que ciertos amores del Príncipe, se dice, con una divette, que no son del agrado imperial.

Para distrajelo de estos amores, se le envió al Camerun, y como la ausencia no ha podido curar de ellos al Príncipe, el Kaiser, irritado, le impone ahora este duro castigo.

Leopoldo indignado. BRUSELAS 18. El Rey Leopoldo se ha sentido hoy indignado.

El doctor Firian ha sido llamado con urgencia. Las personas que rodean al Monarca se muestran muy inquietas.

El Kaiser y Víctor Emmanuel. ROMA 18. En los círculos políticos se consideraba desprovista de importancia la próxima entrevista del Rey de Italia con el Kaiser.

Es un acto—dicen—de pura cortesía, muy natural entre los Soberanos de dos Potencias aliadas, y puede asegurarse que no servirá de ocasión a ningún acuerdo internacional.

El Kaiser renuncia. MONACO 18. Asegúrase que el Kaiser ha renunciado a visitar al Príncipe de Mónaco, temeroso de que su visita a un Soberano independiente, cuyo poder radica casi en territorio francés, sea mal interpretada.

Añáde que el Príncipe realiza toda clase de gestiones, para que el Kaiser desista de su acuerdo.

Noticia desmentida. BRUSELAS 18. Desmientese la noticia de la indisposición del Rey Leopoldo.

Visita a Bannernann. LONDRES 18. Ayer, a las cinco de la tarde, fueron la Reina Alejandra, la Emperatriz viuda de Rusia y la Princesa Victoria, sin previo aviso, al domicilio de Campbell Bannernann para preguntarle por su salud.

Visita a un landgrave. BERLIN 18. Dicese que el Rey Eduardo, acompañado de la Reina Alejandra y de otros miembros de la real familia, visitará en breve, en su castillo de Philippruhe, cerca de Francofort, al landgrave de Hesse.

La visita no tendrá carácter político. Francisco José, mejor. VIENA 18. La salud de Francisco José mejora.

No se ha despertado más que una vez en toda la noche.

Como medida de precaución, y a base del mal tiempo, permanece toda esta semana sin salir de su palacio.

Sus íntimos le aconsejan que se vaya una corta temporada al Mediodía; pero él se niega.

Don Ramon de Oya. La enfermedad que desde hace varios días tenía postrado en el lecho al director general del Tesoro, ha tenido anoche el fatal desenlace que los médicos temían.

D. José Ramon de Oya era una institución en el ministerio de Hacienda. Funcionario competensísimo y de una gran probidad, habiendo llegado a los altos puestos que en Hacienda ha desempeñado, paso a paso, y captándose durante su larga carrera administrativa la estimación de cuantos tuvieron ocasión de apreciar sus excelentes condiciones.

Sirvió de todos los ministros con una gran lealtad, y cerca de ellos fue siempre un defensor de sus subalternos.

Estos le correspondieron siempre con un gran afecto.

Descanse en paz el finado.

El centenario de los Sitios Congreso mercantil.

Por iniciativa del Colegio Pericial Mercantil, declarado oficialmente, y con ocasión de las fiestas que han de verificarse para solemnizar el centenario de los gloriosos Sitios de Zaragoza, se celebrará un Congreso mercantil durante los días 22, 23 y 24 de junio de 1908.

Los temas a discutir son los siguientes: 1. Orientaciones oficiales más eficaces para mejorar el porvenir de los titulares de la carrera mercantil. (Ministerios, Diputaciones, Ayuntamientos, Seguros, Banca, Bolsa, etc.)

2. Tribunales de Comercio. 3. Reformas de que es susceptible el Código de comercio vigente español. (Contabilidad, Sociedades, quiebras, seguros, intervención de los titulares en los diferentes actos del comercio, etc.)

4. La enseñanza comercial pública y privada. 5. Expansión comercial de España.

Podrán ser socios titulares cuantas personas físicas y jurídicas envíen a la Secretaría de las Juntas organizadoras (calle de Don Alfonso I, núm. 13, principal, Zaragoza) su adhesión hasta el 30 de abril y la cuota de cinco pesetas, consignando en aquella, en forma clara, el nombre y domicilio.

Noticias de Rusia POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL La Marina rusa.

SAN PETERSBURGO 18. En su última sesión la Duma ha discutido la cuestión de los créditos pedidos para la Marina.

Stolypin ha pronunciado un discurso de tonos conciliadores, que ha producido excelente impresión.

Créese que los créditos quedarán votados mañana.

Los generales se batían. SAN PETERSBURGO 17. El ministro de la Guerra ha autorizado el duelo entre los generales Fock y Smirnov.

Se da por seguro que se batirán en condiciones gravísimas.

La condena de Stoesseel. SAN PETERSBURGO 18. Al fin ha sido sometida a la aprobación del Czar la sentencia impuesta a Stoesseel por el Consejo de guerra que le juzgó.

El Czar ha cometido al general la pena de muerte, a que fue condenado, por diez años de trabajos forzados.

La defensa de San Petersburgo. SAN PETERSBURGO 18. En el discurso pronunciado al tratarse de la reorganización de la Marina rusa, el Presidente del Consejo de Ministros, que estima necesarios cuantos acuerdos para asegurar la defensa de San Petersburgo por el lado del mar.

Duelo entre generales. SAN PETERSBURGO 18. Asegúrase que el general Smirnov ha pedido al diputado de la derecha M. Ponischevich el sirva de testigo en el duelo que tiene pendiente con el general Fock.

La Exposición de Tokio. SAN PETERSBURGO 18. El ministro del Comercio ha sometido a la aprobación del Consejo un proyecto referente a la participación de Rusia en la Exposición que en 1912 se celebrará en Tokio.

dicen que no.

SAN PETERSBURGO 18. El Comité parlamentario de defensa nacional continúa negándose a aprobar los créditos para la reconstrucción de la academia rusa.

Dice que, dada la situación del país, esos gastos aumentarían la general miseria.

El ministro de Marina y Stolypin hacen grandes esfuerzos para vencer esa resistencia.

Este último pronunció ayer un discurso sensacional, diciendo que Nicolás II desea y orienta la reconstrucción de la flota.

Pero la Duma no está muy convencida de que Rusia deba gastar 3.000 millones de rublos en acorazados, y apoya a la Comisión parlamentaria en su negativa.

# LA CENSURA

La censura comunica al corresponsal de The Daily Telegraph que su despacho número 18-019 ha quedado sin curso, de orden superior.

Como ayer envió muchos, no sabe cuáles son, pero supone, por el número de palabras, que será uno que, traducido literalmente, decía:

«Barcelona población muy excitada y todos diarios violentos artículos contra Gobierno y policía.—Punto.—En «La Publicidad», órgano de solidarios republicanos, artículo firmado por Sr. Soler de las Casas, diciendo hace falta armarse y autorizar todos ciudadanos hacer fuego contra autores atentados.—Punto.—Periódico añade Barcelona está indefensa.»

Lo dicho es cierto y ha sido publicado en todos los diarios.

Por qué país, la censura? Lo que ha escrito Sr. Cierva es sencillamente una palacada intolerable.

Conviene advertir que casi todos los días sucede lo mismo, y que por tanta garantía envía el Gobierno una línea escrita a máquina, que dice:

«Su telegrama, número tal, para Londres queda sin curso de orden superior.»

Y nada más, sin decir por qué, ni por qué no.

Así, no se sabe nunca qué es lo que se puede decir, ni qué se debe callar.

No sería mejor hacer como en Lisboa, en donde comunican en atenta carta al minuto el texto de las palabras detenidas o suprimidas, para que el corresponsal sepa qué atenerse?

Si el Sr. Maura no toma cartas en el asunto, auguramos disgustos no pequeños, pues los corresponsales extranjeros están, y con razón, indignados.

El viaje del Mokri En Sevilla.

SEVILLA 17. Ha llegado nuevamente el Mokri, acompañado de su hijo y de una joven, que viste a la europea.

Vienen también el secretario y el intérprete francés.

Dice que su regreso a Sevilla no obedece a órdenes del Sultán, como se ha dicho, y que no tiene que ir otra vez a Madrid.

El viaje es sólo para esperar a que amaine el temporal que reina en Cádiz, y con objeto de que su hijo conozca Sevilla.

Ha visitado los monumentos, y adquirido objetos en algunos establecimientos.

A Cádiz. SEVILLA 18. En el tren correo marchará a Cádiz esta tarde El Mokri.

# Miscelánea

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Solemnex exequias.

BREST 18. Esta tarde se han celebrado, con gran solemnidad, las exequias por las víctimas del accidente de «Descares».

La salud de Campbell Bannernann. LONDRES 18. El doctor Barlow, médico del Rey Eduardo, ha declarado que el Presidente del Consejo se halla bastante mejorado de su dolencia.

Gendarmes y filégreses. ANNECY 18. El capitán de gendarmes al mando de 25 hombres fue enviado esta mañana a Villandansur Thones para expulsar del presbiterio al párroco, ha sido conducido a un hospital, gravemente herido en la cabeza, por los filégreses amotinados.

Seis gendarmes se hallan también heridos. Van operadas 22 detenciones.

Un robo. Al regresar anoche a su domicilio el vecino del piso principal izquierda, del núm. 14, de la calle de Alberto Aguilera, se vio desagradablemente sorprendido.

El interior de la habitación denotaba, por su aspecto, que ésta había sido saqueada; los muebles se hallaban en desorden, y la mayoría de ellos fracturados, y las ropas tiradas por los suelos.

En seguida, echó a faltar 675 pesetas en billetes de Banco, y 14 más en plata que guardaba en el cajón de un mueble; tres sortijas, dos relojes, dos pares de pendientes de oro, una orelcha y un chaleco.

Requeto de su primera impresión, pidió auxilio y vino una pareja de guardias de Orden público, que se limitaron a enterarse de lo ocurrido, y dar parte de ello en la Comisaría.

Alfí declararon que habían visto correr a dos individuos que habían salido de la casa núm. 14; pero que no los pudieron detener.

Se cree que los ladrones debieron huir por una ventana que da al patio, y que fueron sorprendidos cuando se hallaban en lo mejor de su faena.

Toro desmandado. Al ser conducidos por la mañana al Mata-dero varias reses bravas, se desmandó un toro, que huyó hacia el centro de Madrid, produciendo en las calles por donde pasó una gran alarma.

Hubo carreras, sustos, transientes que se subieron a los árboles, toreros espontáneos y demás detalles de una corrida improvisada.

Entre los sustos, el más górico fue el que se llevó la portera del número 8 de la Ronda de Valencia. Se hallaba la buena mujer leyendo tranquilamente LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, cuando de pronto sintió fuertes pisadas en el portal, y al alzar la vista, sorprendida vio la aparición de un terrible huesped al toro fugado.

Intuitivamente la sorpresa y la emoción de la portera, que subió escalones arriba como alma que lleva el diablo y dando gritos para que los vecinos se abstuvieran de asomarse a las puertas de sus cuartos, en la creencia, sin duda, de que el toro iba a subir hasta el quinto piso.

El cornupeto ranitó en la barandilla de la escalera y se la llevó por delante, y a no dudar hubiera hecho más deterioros si los vecinos, que detrás de él venían persiguiéndole, no hubieran penetrado en el portal, logrando sujetarle.

Acto seguido, entre dos cabestros, fue conducido adonde en breve habría de ser sacrificado.

La portera, que en su desesperada huida llegó hasta las bordillas de la casa, no se ha decidido a bajar todavía.

# William Maxwell

Procedente de Barcelona, ha llegado a Madrid nuestro querido amigo William Maxwell, enviado especial de «The Daily Mail» y jefe de los periodistas más insignes de Inglaterra.

William Maxwell, que es abogado, abandonó la toga por el periodismo y muy pronto alcanzó fama universal con sus primeras informaciones sobre las guerras del Sudán y el Transvaal, siendo uno de los contados periodistas que siempre firman sus informaciones, pues en Inglaterra el periodismo es anónimo.

William Maxwell ha hecho además la guerra ruso-japonesa, el Terrible de Portsmouth, la Conferencia de La Haya; los sucesos de Persia, los de Marruecos y multitud de informaciones en todo el mundo.

Su información más difícil fué la del viaje a la India del Príncipe de Gales, que hizo en su compañía, mereciendo elogios muy elucubrados por su tacto y discreción.

El Rey Eduardo lo ha honrado teniendo como huésped a bordo de su yate, y William Maxwell ha podido decir, y con razón, que apenas hay Soberano en el mundo con quien no haya conversado ni país que no haya descrito.

Un amigo del Raisuli, en compañía del cual ha estado muchas veces, ha jugado William Maxwell papel muy importante en el asunto Maclean, pues con «Eibi» Carlton y con Maclean cadetes llevó mucho tiempo interesantes negociaciones.

Se detendrá en Madrid algunos días nuestro querido amigo para descansar y visitar Toledo, Escorial y Aranjuez, emprendiendo luego otra vez su vida de enviado especial, en la que no se sabe nunca si al día siguiente estará en camino del Polo o del Ecuador para vivir entre Reyes ó para vegetar entre salvajes.

Damos la bienvenida al querido amigo y excelente camarada, deseando que Madrid le sea grato y de él lleve agradables recuerdos.

Política mundial POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Declaraciones de Bülow.

SAN PETERSBURGO 18. El periódico «Novoye Vremia» publica una intervú celebrada en la Conferencia de Ginebra en Berlín con el Canciller Von Bülow.

Este ha manifestado al periodista ruso que en la cuestión de los Balcanes reina acuerdo completo entre las Potencias.

La política de Austria en los Balcanes—ha dicho el Canciller—es exclusivamente de expansión comercial.

Por lo que respecta a Alemania, ésta es partidaria de la puerta abierta.

Movimiento diplomático. BRUSELAS 18. Circula el rumor de que el conde de Ormesson, ministro de Francia en esta capital, abandonará su puesto a fines de este mes, y que para sustituirle será designado M. Beau, actualmente gobernador de la Indo-China.

El «Tatsu-Maru» devuelto. SANGHAI 18. El vapor «Tatsu Maru» ha partido ya para el Japón, de acuerdo con el convenio entre esta Potencia y China.

Contra el Shah. ODESSA 17. Noticias de Teherán dicen que el Shah ha desubierto un nuevo complot contra él.

Un tío del Shah y muchos altos personajes persas están comprometidos en la conspiración.

Noticias desmentidas. PARIS 18. La Legación de Portugal ha desmentido que haya sido desubierto un complot en Lisboa.

También ha negado que el Papa enviase una carta a la Reina Amelia.

«ACTUALIDADES» Tenemos a la vista el número de «Actualidades» de esta semana, que contiene información gráfica abundantísima y muy interesante, pues en ella figuran, entre otros asuntos, la llegada a Madrid y viaje a Toledo del Príncipe japonés Kuni; una notable instantánea del rey de muerte Máximo Vidal, hecha el día en que se le leyó la sentencia; la inauguración de la nueva iglesia del manicomio de Ciempozuelos; la Fiscalía del Consejo Supremo de Guerra y Marina; la inauguración en Barcelona del nuevo edificio del Asilo Cuna del Niño Jesús; las pruebas del obis Schnieide, en Segovia; la expedición de Húeares a Sevilla; la corrida de toros a beneficio de la Asociación de la Prensa, diestros y reses; los diputados republicanos en Sevilla; la ocupación de Cabo de Agua; un magnífico grupo de los marinos austróbrungras que acaban de visitarnos; la entrada en Lisboa del nuevo patriarca; el descubrimiento de la lámpara de Hartzbusch; la velada en homenaje a Concepción Arenal; el nuevo local de la Asociación de dependientes de comercio, y los retratos de las personas cuyas figuras han sido de actualidad en los últimos días.

SINIESTROS Y CATÁSTROFES POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL La dinamita.

CHAMBERY 18. En las canteras de Queigo ha hecho explosión un cargamento de dinamita de los que se emplean para los barrenos, matando a dos obreros é hirviendo gravemente a otros dos.

Accidente tranviario. FOITERS 18. Ayer descarriló un tranviá conductor, murió en el acto.

Dos inspectores y tres viajeros sufrieron heridas gravísimas.

El centenario del Dos de Mayo Suscripción voluntaria.

El alcalde ha encabezado con 500 pesetas la suscripción voluntaria que habrá de abrirse para subvenir a los gastos que originen las fiestas del Centenario.

Por dicha autoridad se dirigirán cartas a los senadores y diputados por Madrid, exhortándoles para que contribuyan a la suscripción.

También visitará al Sr. Maura y a los Presidentes de las Cámaras con objeto de solicitar la ayuda material de dichas personalidades.

La recaudación de las cantidades que para dicho objeto se donen las recibirá en el Círculo de la Unión Mercantil D. Sabas Muniesa, tesorero de la Comisión organizadora de los festejos.

Un buen ejemplo. Sin excitación alguna, y solamente con haber leído la alocución del Sr. Galdós, ha enviado un donativo de 500 pesetas el ex senador y ex diputado a Cortes D. Francisco de Paula Jiménez.

Ejemplo es éste digno de ser imitado, y seguramente los senadores y diputados de Madrid y los concejales de su Ayuntamiento no precisarán de muchas exhortaciones como ésta para contribuir a la realización de los festejos que se preparan.

Robaja en los transportes. El alcalde se va a dirigir a las Empre-

sas de ferrocarriles en demanda de que concedan una rebaja para el transporte de los objetos que se remitan a la Exposición histórica que habrá de celebrarse en Madrid.

Igual petición hará para los billetes de las Comisiones oficiales que hayan de tomar parte en la procesión cívica que se verificará el día 2 de mayo.

La Agencia telegráfica PRESSE NOUVELLE nos envía a diario las primicias de sus informaciones de París, Londres, Berlín, Viena, Constantinopla, Roma, Petersburgo, Bruselas, Nueva York, Tokio y otras capitales.

Para ganar espacio, omitimos la firma en los despachos.

# FIRMA REGIA

De Guerra. Nombrando subinspectores del 6.º y del 12.º tercios de la Guardia Civil a los coroneles D. Emilio Onturbe y D. Nicomedes Benavente, y para las comandancias de Burgos, Valencia y Soría, a los tenientes coroneles D. Ildefonso Martínez y D. Joaquín Pujalte y el comandante D. Jacinto Romero, respectivamente.

Idem para los mandos de la 7.ª Subintendencia y comandancias de Huesca y Navarra, respectivamente, al coronel de Caballeros D. Alberto Ruiz y a los tenientes coroneles D. Bonifacio Pérez y D. Enrique López.

Idem para el cargo de primer jefe de la comandancia de Artillería de Tenerife, al coronel D. Juan Becerril.

Idem para los mandos de los regimientos de Caballería Dragones de Montesa y Cazadores de Victoria, respectivamente, a los coroneles D. Andrés Saliquet y D. Joaquín Roselló; y para el escuadrón de Cazadores de Tenerife, al teniente coronel D. Manuel Sión.

Idem para los mandos de los regimientos de Infantería de Mallorca y Sevilla, a los coroneles D. Gustavo Noguero y don Salvador Cortiñas, respectivamente.

De Marina. Regulando los ascensos por elección en la Armada.

Concediendo la gran cruz del Mérito Naval blanco, al almirante de la escuadra austro-húngara.

Varios ascensos reglamentarios.

# Marruecos

POR TELEGRAMA DE NUESTROS ENVIADOS ESPECIALES De Casablanca Moros y judíos.

CASABLANCA 15. (Reexpedido desde Tánger el 18, a las 11,15.)—Hace pocas noches ha ocurrido un incidente verdaderamente curioso é interesante.

El gobernador moro había hecho prisionero a una judía que, habiéndose convertido al malometismo, quería ingresar de nuevo en la religión israelita.

Enterados los judíos de que era retenida en la cárcel, congregáronse, asaltando la misma, que se hallaba custodiada por los soldados de la policía nueva.

Lograron sacar a la judía, habiendo antes herido de una enchillada en la cabeza, a uno de los moros que quisieron oponerse. Los judíos desaparecieron por las callejuelas inmediatas a la prisión, quedando todo en el mayor misterio.

El temporal. Ha llegado el transporte «Austria», a cuyo bordo vienen los refuerzos que envía el Gobierno francés.

No han podido desembarcar debido al mal estado del mar, que impide toda comunicación marítima.

Créese que, debido a esto, Regnault y Liauteu retrasarán su viaje.

Las indemnizaciones. Según se dice, los alemanes percibirán en breve otra cantidad a cuenta de las reclamaciones, asegurándose, igualmente, que los franceses cobrarán íntegramente las indemnizaciones acordadas, en breve plazo.

La colonia española espera que para ella habrá igual resultado, aunque hasta ahora lo ignora en absoluto.

Del campo moro. El sheriff de Bunwala continúa dando que hablar a toda la región del Chautia.

Ayer, unos moros llegados del campo, dicen que permanece continuamente metido en su choza y sin dejarse ver, siendo su padre el encargado de comunicarse con los adeptos que rodean la tienda, recomendándoles que dejen acercarse a los franceses, por saber qué hacer con ellos.

Aunque nada se sabe de los últimos movimientos, se cree que el general D'Amblé había dejado Bunwala para otra ocasión, regresando a Casablanca para recibir a Regnault y Liauteu.

Rittwagon. Desde París

Noticia sensacional.—¿Será falsa? PARIS 18. «Le Gaulois» publica, bajo reservas, la siguiente sensacional información:

«El Gobierno está resuelto a denunciar el Acta de Algeciras.»

A este efecto, prepara una comunicación internacional a las Potencias signatarias.

En ella les pedirá, bien que convequen una nueva Conferencia, ya que lleven la cuestión ante el Tribunal de La Haya.

Antes de adoptar resolución tan grave, propone el Gobierno plantear en las Cámaras la cuestión de confianza.»

«Le Matin» dice que también conoció este rumor; pero cree que es inexacto.

# Contra la mendicidad

En el Ayuntamiento se ha facilitado a la Prensa la nota oficial siguiente:

«Se están recibiendo donativos para la Asociación Matritense de Caridad.»

Entre ellos figuran como más importantes: Crédit Lyonnais, 500 pesetas; El Laurel de Baeo, 500; D. Serafin Alvarez Quintero, 25.

Entre los nuevos suscriptores se encuentran el conde de Romanones, con 100 pesetas mensuales; el marqués de Irujo, con 10; D. Crescente García San Miguel, con 10; y otros varios con cantidades de menor importancia.»

# De América

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Evas, relevado.

WASHINGTON 18. El subsecretario de Marina, Mr. Nelson, ha anunciado oficialmente el relevo del almirante Evas, que mandaba la escuadra del Atlántico.

Para sustituirle ha sido designado el almirante Sperry.

Un Consejo de guerra. WASHINGTON 18. El ministro yanqui en Haití, telegrafa que el Gobierno ha ordenado la formación de un Consejo de guerra especial para juzgar a los oficiales desertores ayer.

Sin cantina. QUEBEC 18. La Asamblea legislativa

canadiense ha votado una orden del día suprimiendo el chuffet de Cábama.

En adelante, los diputados que quieran beber otra cosa que agua habrán de pagarla de su bolsillo.

Fiestas conmemorativas. QUEBEC 18. A fines de la presente semana quedará convenido definitivamente el programa de las fiestas que se organizarán para conmemorar el tercer centenario de la fundación de esta ciudad.

Serán grandiosas. Asistirá a ellas el Príncipe de Gales.

Este revisará un ejército de 20.000 hombres y una escuadra inglesa de diez y seis buques acorazados.

En las fiestas navales tomarán además parte ocho buques franceses y americanos. El domingo 26 de julio habrá solemne misa en las lanarás de Abraham.

Bolsa neoyorquina. NUEVA YORK 18. La Bolsa estuvo ayer bastante animada.

Las transacciones ascendieron a unos 668.000 títulos.

Comenzó el mercado con una baja sensible; pero luego los valores activos experimentaron un alza de importancia sobre las cotizaciones del día anterior.

Funcionarios procesados. NUEVA YORK 18. Los altos funcionarios del ferrocarril de Chesapeake é Ohio serán perseguidos judicialmente por haber infringido la ley relativa al envío de mercancías entre los diversos Estados.

Toreros que lloegan. CADIZ 17. En el transatlántico «Montevideo» llegaron, procedentes de Méjico, los espadas Lirri y Pepete, y los banderilleros Limeño, Recorte y Almanza.

A Pepete le esperaba en el muelle varios amigos y muchos aficionados de Sevilla.

Pepete se muestra satisfecho de la campaña que ha realizado en Méjico, donde toreó quince corridas, de ellas once en la Plaza de la capataz mexicana.

A pesar de esto, se queja de los atropellos de que fueron objeto últimamente los explotadores de la Empresa El Torero.

Los toreros llegados marcharon inmediatamente a Sevilla.

El puerto de Cádiz. CADIZ 17. Se celebró el banquete dado por la casa Veneta, constructora del puerto, a la Junta de obras en el balneario Victoria.

Brindaron el ingeniero de la casa Minio Boenco, el gobernador civil, el presidente de la Junta, el cónsul italiano, D. Ramón Rivas, y otros, celebrando que mañana empiecen las obras, que

# EN PARÍS

## Ayer y hoy

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

En el Congreso ha continuado, sin interrupción, la discusión del proyecto de ley de impagos sobre la renta.

En el Senado se ha discutido la proposición referente a la pequeña propiedad y al mejoramiento de las viviendas. Esta tarde, a las cinco, se han verificado las pruebas del premio Deutsch, para el año de 1902.

El premio adjudicado era de 200 metros.

M. De Lagrange ha hecho un trayecto de 269 metros, evolucionando con seguridad y precisión absolutas sobre el campo de Meudon.

Le ha sido adjudicado el premio.

Paris 15. Ayer, M. René Bazin, director de la Academia Francesa, visitó a M. Fallières para anunciarle oficialmente la elección de los nuevos académicos, Francisco Chalmes, Jean Richépin y H. Poincaré.

Es costumbre que la Academia solicite el beneplácito de los jefes de Estado para la validez de estos acuerdos, y a eso obedeció la visita de Bazin a Fallières.

La entrevista de ambos fue muy cordial.

Hoy por la tarde, M. Fallières recibirá a los señores de Jules Claretie, Maurice Donnay y Gaston Boissier.

Los tres, vestidos de uniforme, le presentarán al nuevo académico maître Barbour, recientemente recibido por la Academia.

El 26 del corriente será inaugurado en el Colegio de Francia el busto de M. Emilio Deschanel.

Al acto asistirán Fallières, los presidentes del Senado y de la Cámara de Diputados y M. Loubet.

M. Lavasseur, miembro del Instituto, pronunciará un discurso.

También hablará M. Abel Le Franc, que sustituye a Deschanel en su cátedra de literatura francesa.

Figuerola.

## Desde Barcelona

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Profesor herido.

BARCELONA 17. Estando el Sr. Vidal explicando en la Escuela de Comercio la cátedra de Química, le estalló un frasco, produciéndole lesiones graves en la cara y manos.

Dos alumnos resultaron también con lesiones leves.

La sesión del Ayuntamiento.

BARCELONA 17. En la sesión del Ayuntamiento se ha dado cuenta del oficio de traslado, notificando que se halla enfermo.

Después se promovió un debate: no se hizo una palabra de la dimisión del alcalde. Pronunciaron discursos algunos concejales republicanos solidarios, y Valentí Pini, lerrouista, ha declarado que jamás se prestaría a hacer un acto de desagravio, afirmando que sostenían la proposición que motivó la dimisión.

Los regionalistas se han intervenido en el debate, y éste ha terminado sin que se hicieran explicaciones.

La sesión de ayer.

BARCELONA 18. En vista del buen resultado de la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento, el viernes próximo volverá a ocupar la Alcaldía el Sr. Sanllehy.

Sus intenciones dicen que como en el Consistorio se dijo que el voto de censura no era su persona, sino al alcalde de real orden, ha quedado satisfecho el Sr. Sanllehy y volverá a su puesto.

Esto, no obstante, se teme que su prestigio quedará algo quebrantado por los cargos que le dirigieron algunos concejales, aun haciendo la salvedad de que eran dirigidos a la personalidad política y no al particular.

Hay que reconocer, sin embargo, que el Sr. Sanllehy cuenta con las simpatías que le profesa la población, ajena por completo a las luchas de los partidos y al apoyo y confianza que merece al Gobierno.

La discusión no se enizó gracias a que los regionalistas se abstuvieron de hablar, por lo cual los republicanos no tuvieron a quien contestar.

De los atentados.

El asunto de los atentados sigue igual, sin haberse adelantado un paso para el descubrimiento de los autores.

Como nada se progresa en este asunto, está muy irritada la opinión, no sabiendo a qué dirigirse para buscar solución.

No pudiendo pedir más vigilancia y habiendo fracasado la policía especial, la opinión está desorientada y la irritación aumenta ante el misterioso enemigo que trata por arruinar a la ciudad.

Un Centro nacionalista ha publicado una circular dirigida a las autoridades y corporaciones de Barcelona, para que expongan su opinión y adopten resoluciones que acaben con este estado de cosas.

Los herederos a consecuencia de los últimos atentados continúan en el propio estado.

El aniversario de la «Commune».

Los socialistas barceloneses conmemoran hoy, como de costumbre, el aniversario de la «Commune» de París.

Invitación a Soriano.

Varios Centros catalanistas de las Aduanas han invitado al Sr. Soriano para que asista a un mitin que piensan celebrar en defensa del sufragio universal y de los ideales democráticos.

El Sr. Soriano ha excusado su asistencia, pero ha ofrecido venir en junio para hacer una activa campaña de propaganda en Cataluña.

Concurso de globos.

El Ayuntamiento ha designado la Comisión organizadora del concurso de globos que se celebrará con la cooperación del Aero Club de Madrid.

Se está trabajando para constituir aquí un Aero Club, estando ya muy adelantados los trabajos preparatorios.

La escuadra austriaca.

A las ocho y treinta de la mañana zarpó esta puerto el primer crucero de la escuadra austriaca, después otros, y luego, a las nueve, el buque insignia.

Los torpederos salieron dos horas más tarde.

El mar había abanzado, y numeroso público acudió a presenciar la majestuosa salida de la escuadra.

Trabajos de la policía.

BARCELONA 18. Sin resultado ha practicado la policía varios registros en la calle de San Esteban, en la casa de San Gervasio. Ocupó en el citado domicilio varios útiles y sustancias que causan.

El dueño fue detenido y conducido al Gobierno.

Artículo reproducido.

El Progreso copia, glosándolo, un artículo de la Correspondencia de España, habla del último viaje del Rey.

El Sr. Vidal.

Se sigue grave el catadriático de la Escuela de Comercio, Sr. Vidal Valenciano, de las heridas que recibió a consecuencia de las quemaduras sufridas al explicar su clase.

El accidente ha sido muy lamentado.

Es un catadriático que lleva cuarenta años de ejercicio.

Las heridas de los alumnos no revisten ninguna gravedad.

Contra una joven.

Esta mañana entró un sujeto en una casa de la barriada de San Martín de Provensals, donde se hallaba sola una joven de diez y ocho años, a quien preguntó por su padre y al saber que no volvería hasta la tarde entraron dos desconocidos que sujetaron a la joven, amordazándola y tirándole luego al suelo, dejándola atada con una sábana fuertemente.

Después se dispusieron a robar; pero al oír ruido fuera de la habitación huyeron sin haber logrado su propósito.

Los vecinos penetraron en la habitación, donde encontraron a la joven con la boca tapada y atada fuertemente a una cama.

Vista de una causa.

Se ha visto en la Audiencia la causa seguida contra el semanario carlista «La Bandera Regional», que publicó un grabado representativo a un español en traje de torero y a un general francés, el cual le pedía que le limpiara las botas.

El fiscal estimó que se trataba de un delito de ultraje a la Patria.

El defensor dijo que, habiéndose declarado autor del artículo el diputado carlista Sr. Bordas, no debía suponer que hubiera tal ofensa.

El juicio ha quedado concluso para sentencia.

Los cocheros del Rey.

Se han repartido por el alcalde las 100 pesetas que dejó el Rey para los cocheros que estuvieron a su servicio durante su estancia en esta ciudad.

Los cocheros han recibido siete duros cada uno y los lacayos tres.

El Congreso histórico.

Se han reunido en las Casas Consistoriales los señores que componen la Comisión de propaganda del Congreso histórico de Aragón.

Han adoptado el acuerdo de publicar un cartel anunciador del Congreso y una circular a todos los institutos y corporaciones que se dedican a los estudios históricos, invitándoles a que concurren a dicho Congreso.

Figuerola.

## Ecós de Alemania

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Moción rechazada.

BERLIN 18. El Reichstag ha rechazado por 156 votos contra 132 una moción, en la que se pedía una pensión para los veteranos de la guerra franco-prusiana.

La explicación.

BERLIN 18. El conde de Lynar ha marchado a Strasburgo, donde cumplirá los quince meses de prisión que le fueron impuestos, a consecuencia de las denuncias formuladas contra él en el proceso Harden.

No pagará.

STRASBURGO 18. El asunto de los derechos de compra del castillo de Urville, que el Kaiser se niega a pagar, ha quedado arreglado definitivamente.

Guillermo II abandonará los citados derechos, fundándose en que han prescrito.

Despido de obreros.

BERLIN 18. A causa de diferencias con sus obreros, el Sindicato patronal de metalúrgicos alemanes, cuya residencia está en Kiel, ha decidido despedir el 60 por 100 del personal a sus órdenes.

La medida es posible que provoque conflictos.

## ZARAGOZA

(CONFERENCIAS TELEFÓNICAS)

Galdós y su ópera «Zaragoza».

ZARAGOZA 17. Ha salido para Madrid el Sr. Galdós, después de ultimar los preparativos para la representación de su ópera «Zaragoza», que se estrenará en mayo, con motivo de las fiestas.

El pintor Muriel pintará las decoraciones que han de servir para estas representaciones, y en todas ellas se representarán lugares de la ciudad en 1808, como la plaza del Pilar, las ruinas del convento de San Agustín y el patio de una casa de la barriada.

Para los ensayos, vendrán Galdós y Laqueria, autor de la música. Cantarán Viñas, Tabuyo y notables tiple.

El Ayuntamiento ha ofrecido a Galdós su concurso moral y material para el mejor éxito de la representación.

Durante su estancia en esta ciudad, el señor Galdós ha recorrido las calles en que se desarrollaron los principales sucesos durante los Sitios.

Antes de emprender el viaje de regreso, ha visitado al Sr. Noailles, jefe de la minoría republicana del Ayuntamiento, y al diputado D. Cortes, Sr. Jimeno Rodrigo.

Bloqueados por la nieve.

El coche correo que conduce la correspondencia de Mores a Toser, tuvo que suspender la conducción a consecuencia de la abundante nieve que había en la sierra de Biocor.

Las nevadas han sido tan copiosas, que los viajeros tuvieron que quedar detenidos en el Fresno.

El alcalde de este pueblo ha comunicado hoy que el temporal de nieve ha decrecido, y comenzado la liquefacción.

La calle de Alfonso.

Los vecinos de la calle de Alfonso han reunido 10.000 pesetas para contribuir a las fiestas del centenario, habiendo acordado encargar al artista, Sr. Quintana, autor de un notable proyecto, de la decoración de las calles.

La ciudad va a adornarse con dos arcos, a la entrada y salida.

Dichos arcos se formarán con bonitos balaustes, en los cuales se colocarán grupos de tres columnas, coronadas por vidrieras de colores, e irán adornados con palmas, escudos y medallones.

Los arcos, a juzgar por el proyecto, serán de esquisito gusto, y en ellos estarán combinados los escudos de Francia, España, Aragón y Zaragoza.

Los medallones contendrán alegorías de los Sitios.

Noticias diversas.

Hoy ha cumplimentado al arzobispo, señor Soldevilla, D. Lorenzo de Mingorell de Benza, gentilhombre de casa y boca de S. M., tras haber despedido a Alagón, para continuar en esta población atendiendo al restablecimiento de su salud.

La novena lista de suscripción para los gastos del centenario, asciende a tres mil trescientas veintinueve pesetas.

El jueves, día de San José, celebrarán sus días, entre otras distinguidas personas de esta población, la baronesa de Arizaaga, la condesa de Buceja y la señora de Cervero.

El loco suelto.

ZARAGOZA 18. Continúa en libertad, atemorizando a los vecinos del barrio de Montemolin, el demente Rufino Salas, que se escapó del Manicomio provincial y arrojó el domingo tres personas a la acera de San José.

La monomanía que padece es de la arrojada al agua a tantas personas tropieza en su camino.

Ha sembrado la intranquilidad entre todos los moradores de aquel barrio.

Sea ya varias las personas que han huido por haber sido perseguidas por el citado individuo.

El Sr. Vidal.

Se sigue grave el catadriático de la Escuela de Comercio, Sr. Vidal Valenciano, de las heridas que recibió a consecuencia de las quemaduras sufridas al explicar su clase.

El accidente ha sido muy lamentado.

Ayer un muchacho de once años se encontró con el loco, teniendo necesidad de abandonar una carga de carbón que llevaba para librarse de las furias del demente.

La guardia municipal ha dado una batida en su persecución, pero sin resultado alguno.

La alarma en la ciudad es grande, y la Prensa excita a las autoridades para que pongan remedio a estas afecciones, pues no pueden los vecinos estar a merced de un loco.

Protesta.

Los alumnos de Historia de la Universidad estuvieron ayer con su profesor en la Huerta de Santa Engracia para ver el mosaico encontrado días pasados.

Les que custodiaban el mosaico, cumpliendo órdenes recibidas, se negaron a enseñarlo, y entonces el profesor llamó al alcalde y solicitó el permiso oportuno; pero el alcalde contestó que estaba atareado en aquellos instantes y que determinaría el momento de poder ver el mosaico.

Los alumnos han protestado de este acto del alcalde, y el «Diario de Avisos», en su editorial de esta mañana, censura la conducta de aquella autoridad.

De Sevilla.

La Junta de Fiestas de Sevilla ha solicitado la organización de algunos elementos de los más valientes cantadores de jotas.

La Comisión de aquí se ha dirigido al popular Santiago Lapuente para que organice algo que sobresalga, y es de esperar que vayan a Sevilla elementos extraordinarios.

Mateo.

REVOLUCIONES AMERICANAS

Fusilamientos en Haití

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

El general Jinsean.

NUEVA YORK 17. El general Jinsean, que consiguió desembarcar en Guaymas, ha salido para Puerto Principe.

Siguen las ejecuciones.

NUEVA YORK 17. Siguen llegando malas noticias de Haití.

Continúan las ejecuciones.

Los buques europeos han llegado a la rada.

Llegada de un crucero.

PORT-AU-PRINCE 18. A las diez de la mañana ha fundado en el puerto el crucero indefatigable, enviado por el Gobierno británico para proteger a los súbditos ingleses.

Su llegada fué saludada con salvas, cuyas detonaciones produjeron cierta alarma en la población.

El pánico cesó, naturalmente, cuando se supo a qué eran debidas.

La llegada de los buques extranjeros provoca gran sorpresa; pero nada más, y puede asegurarse que los extranjeros no corren ningún peligro.

Impresiones pesimistas.

WASHINGTON 18. Los funcionarios del departamento de Estado, consideran muy grave la situación planteada en Haití.

La cuestión de los refugiados, que se creía resuelta, continúa en pie.

El Gobierno ha vuelto de su acuerdo, y se niega a autorizarlos para que abandonen el país.

El crucero yanqui «Des Moines» ha recibido orden de marchar a Port-au-Prince, para proteger los intereses americanos.

Pidiendo orden.

PORT-AU-PRINCE 18. El Presidente Alexis ha publicado un bando, aconsejando orden, y anunciando que se halla dispuesto a mantenerlo por todos los medios.

El general Nadar y un alto magistrado, se han refugiado en la Legación de Francia.

Un ultimátum.

PARIS 18. La edición parisiense del «New York Herald» dice que los consules residentes en Port-au-Prince, obedeciendo órdenes de sus Gobiernos, han enviado al Presidente Alexis un ultimátum.

En él le conminan a restablecer el orden en el plazo de veinticuatro horas.

De lo contrario, las Potencias desembarcarán tropas en Haití, derribarán a Alexis y le sustituirán con otro Presidente.

Los consules han prohibido a aquel fusil a nadie más.

## SENADO

Miércoles 18.

Empieza la sesión, presidida por el general Azcárraga, a las cuatro en punto.

En el banco azul los ministros de Estado e Instrucción pública.

ORDEN DEL DIA

Sin discusión es aprobado un dictamen acerca de la comunicación del ministro de Hacienda, dando cuenta del uso hecho de la autorización que le concedió la ley de 17 de junio de 1907, para satisfacer a los Estados Unidos el capital de la deuda que le fué reconocida por el tratado de 17 de febrero de 1834, y concediendo el crédito necesario al efecto.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión.

## CONGRESO

Miércoles 18.

A las tres y media abre la sesión el señor Dato, con más de 70 diputados en los escaños.

Los Sres. PI y ARSUAAGA y PACHECO dirigen ruegos de escaso interés.

El Sr. BUGALLAL (D. I.) se queja de la demora en el pago de las expropiaciones de terrenos para carreteras.

El ministro de FOMENTO le contesta, manifestando que esa tardanza obedece al número de expedientes que habrá por resolver; pero que se están tramitando con actividad.

El Sr. ALVARADO continúa exponiendo su interpelación sobre cuestiones económicas y financieras.

Continúa examinando la ley Rodríguez de 13 de mayo de 1902 y los fundamentos de ella.

La lectura de una enmienda que con anterioridad a esta ley se había presentado, suscrita por los Sres. Villaverde, Maury, Azcárate, Alba, Omea y Besada, pidiendo que en 1.º de enero de 1905 la cartera del Banco de España haya de verse libre de la garantía que representaban en su activo los pagarés de Ultramar, las acciones de la Tabacalera y otros valores.

Esta enmienda representaba un principio a saber: que el Banco debía irse desprendiendo de las garantías presentadas por los valores de la Deuda del Estado y otros mobiliarios, de tal modo que la única garantía de su circulación fiduciaria fuera el oro, la plata, y los créditos mercantiles.

En este principio se inspiró la ley del señor Rodríguez; pero dando un plazo mayor. Pues aquella enmienda no fué aceptada por la Comisión por estimar muy peregrino el plazo de cuatro años.

Y en virtud de la ley Rodríguez, la cartera del Banco quedará aligerada en 1911. Muestra partidaria de que la circulación fiduciaria que exceda del oro y plata del Banco esté regulada por las necesidades de comercio y de la industria, es decir que no sea la Deuda pública, sino los demás valores mobiliarios de la cartera del Banco los que garanticen aquel exceso de billetes, sino los créditos mercantiles.

El ministro de HACIENDA le contesta. Habla el Sr. Sánchez Bustillo en voz tan

baja y con tal monotonía, que es junto menos que imposible saber lo que dice.

Nos parece haber oído elogiar la ley Rodríguez y hasta calificarla de sabia; que gracias a ella el Banco ha reducido su circulación fiduciaria a 1.500 millones de pesetas y su encaje a 400 millones de pesetas en billetes de plata; que esos 1.500 millones son los necesarios para las transacciones en este país, dando tan poco uso se hace de toda clase de documentos mercantiles por el cambio, y que quizás conviniere restringir la esfera de acción de la real orden del Sr. Urzáiz relativa al pago de derechos arancelarios en oro.

Continúa la sesión.

## Notas palafinas.

No parece cierto que S. M. el Rey vaya a la frontera a saludar al Rey Eduardo. Estos son los últimos informes que a nosotros llegan.

Su Majestad el Rey ha recibido en audiencia al jefe de Estado Mayor de Aragón, general La Cierva, y al presidente del Club de Regatas, de Valencia, que ha entregado al Monarca una gran placa de plata y la medalla esmaltada, que constituye la insignia de dicha Sociedad.

En Palacio ha sido muy sentida la muerte del esclavo de color hispanoide Pasternak, con quien S. M. el Rey tenía frecuente trato postal y telegráfico y una verdadera amistad.

Dicho hispanoide estaba en posesión de las grandes cruces de Isabel la Católica y de Alfonso XII, y a él se debía que en los juegos florales de Colonia figurasen todos los años premios del Rey y de la Reina.

Siempre que había en Palacio motivo de alegría o de tristeza, el primer telegrama era siempre de Pasternak, en que respaldaba, no obstante la conciencia, la ganancia de su estilo.

S. M. el Rey ha dispuesto que el consúl de España en Colonia tenga su representación en el entierro, asista a los funerales en su nombre y deposite una corona sobre el féretro.

Es ya oficial la noticia de que en los últimos días del presente mes irán los Infantes D. Fernando y doña María Teresa a Munich para asistir a las bodas de plata de sus padres D. Luis Fernando de Baviera y doña Paz de Borbón.

A las diez y media de la mañana salieron en automóviles para El Escorial el Príncipe Kuni y el Infante D. Fernando de Baviera con todo el personal de la Misión japonesa, el duque de Bivona, el general Del Río y los oficiales Sres. Pulido y Carrón.

En una hora recorrieron el trayecto hasta el Real Sitio.

El primer acto del Príncipe Kuni fué visitar los pantanos y púrdidos, depositando dos coronas de flores naturales, una ante el sarcófago de S. M. el Rey D. Alfonso XII y otra en la sepultura de la Princesa de Asturias.

Después almorzaron los expedicionarios en Palacio, vieron luego el Palacio y el Monasterio, y a las cuatro y media emprendieron el regreso a Madrid.

El automóvil en que volvieron el Príncipe, el Infante, el duque de Bivona, el general Del Río y el Sr. Carrón entraba en Palacio a las cinco y media en punto.

La Familia Real y la Misión japonesa asistirán esta noche a la función del teatro Español.

Están de guardia con SS. MM. el duque de Alba, el marqués de Santa Cruz, la condesa de Heredia Spínola y la marquesa de Camarasa.

En el expresado de Andalucía saldrá mañana para Granada S. A. I. el Príncipe Kuni, con a séquito. Permanecerá varios días en dicha capital, y es probable que vaya después a Málaga y a Barcelona.

LUIS AMATO

Ha fallecido el notable actor D. Luis Amato.

En América llegó a adquirir reputación de actor eminente.

Al volver a España adquirió también pronto sólido renombre.

En las compañías de María Guerrero y de María Tubau conquistó éxitos inolvidables.

Luego cambió de género y trabajo, siempre aplaudido por el público, con Loreto y Chicote.

Ultimamente volvió a la Princesa, donde recientemente, en el drama de Luis Armbrán «Los seguidores», fué aplaudidísimo.

Era un excelente artista y una excelente persona.

Reciba su familia el sincero testimonio de nuestro pesar.

NOTICIAS

El Príncipe japonés Kuni y su acompañamiento asistirán mañana a la corrida de la Prensa.

Es también probable que asista la Familia Real.

Ha sido nombrado delegado regio del Sindicato de riegos de Lorca el ingeniero de



VINO DE PEPTONA DE ORTEGA

Premiado con medalla de Oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y Demografía, celebrado en Madrid el año 1898.

Da tonicidad al estómago, es altamente nutritivo y facilita la digestión. Es tan agradable como el mejor postre. Los convalecientes se reponen prontamente tomando el vino, que alimenta, preparándole para recibir la alimentación ordinaria.

JABÓN DE SALES DE LA TOJA EL MEJOR JABÓN DE TOCADOR

Pastilla, 1 peseta.-FARMACIAS, DROGUERIAS Y PERFUMERIAS. Depositario en Madrid y su provincia: G. TORRES MUÑOZ, S. Marcos 11, farmacia

Espectáculos del 19

Español.-112.-Las hijas del Cid. Comedia.-112.-Rafael. Princesa.-5112.-Señora ama. 9.-Las hijas del Cid. Comedia.-112.-Rafael. Princesa.-5112.-Señora ama.

En Portugueses, a las diez, D. Francisco Garnica. En las Descalzas, a las diez, solemnemente función a San José. En el Asilo de Huérfanos, ídem id.

gundo capitán de la Princesa. Reconocimiento de provisiones: Segundo capitán de Pavia. LA EQUITATIVA Al frente de este establecimiento se halla Jesús, antiguo dependiente de Felipe, dueño de MUEBLES NUEVOS y DE OCAJÓN, a PRECIOS BARATÍSIMOS

OMNIBUS Y CAMIONES AUTOMOVILES

MIGUEL MILANO, INGENIERO.-Nuñez de Balboa, 7.-MADRID

LA SEÑORITA Doña Soledad Velázquez y Dolz del Castellar Falleció el día 11 de marzo de 1908

Habiendo recibido los Santos Sacramentos. Su afilido y desconsolado hermano D. Ramón Velázquez, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus numerosos amigos encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán el viernes 20 del actual, a las DIEZ Y MEDIA, en la parroquia de San Marcos (calle de San Leonardo).

ALMIDON MARCA EL LEON PIDASE EN TODAS PARTES Oficina central, Marqués Valdeiglesias, 4, duenda, Madrid

CLASES PASIVAS Admito poderes y gestiones pensiones adelantando gastos. Condiciones ventajosas y extraordinarias. Doy la paga el día primero. Cuenta de Santo Domingo, 12, entre D. de 4 a 6

COMPRO EN NEGOCIO Muebles Alquiler, compra y venta. Alameda.-Luna, 29, bajo.

AGUA DE COLONIA Medicinal de Sánchez Ocaña. El producto de tocador por excelencia. Es altamente higiénico y de aroma gratísimo; por tanto la vista que ninguna otra es muy saludable para la piel.

NUEVO SALON de ventas de muebles y buenos muebles, antiguos y modernos y de caoba con bronces. Puebla, 11.

DINERO TODO SU VALOR POR Alhajas, Papeletas del Monte, Ropas, Encajes, Escopetas. Príncipe, 2, pral.

JOYAS DE SUMO GUSTO Y CAPRICHOSO. PRECIOSAS PARA REGALOS. JOYERIA MODELO Peligros, 18.

DECORADO MODERNO Stoff verdadero. Gran relieve. Se hacen proyectos. Arenal, 7. Papeles pintados.

BACALAO Sin espina ni pellejo, kilo 2,50. Escocia fresco, ..... 2,50. Langa legítimo, ..... 2,50. La Negrita, Alcañal, 33 y 35.

-Pepitas- Mesitas, Juguetes, Escritorios, Maletines, Centricos, floreros y otros objetos para regalo. Trucos: Fuencarral, 51.

Institutrices españolas, amas de gobierno, señoras y señoritas de comp. y para comercio. Buenos gobernantes, ayas y sirvientas de todas clases, con buenos informes, se facilitan en La Solución. San Vicente, 12. Teléfono 1.457. Avisos: 4 Colerones, 3, café de Cascorro.

Terreno en venta. barato en el barrio llamado del Ciego, próximo Plaza de Toros. Razón: Calle Alfoves XII, num. 64, 2.ª derecha. De 3 a 4. Contáctese: fot. Fuencarral, 23

ORO, PLATA, JOYAS, a altos precios se compran. Antigua casa. Peligros, 18 y 19. Joyeria.

DEOLOR DE CABEZA Neuralgias y jaqueca desaparecen en cinco minutos con la Hemioranina del Dr. M. CALDEIRO 3 pesetas, farmacias.

Cura y evita toda clase de afecciones de la piel. EL MEJOR JABÓN DE TOCADOR

Depositarlo en Madrid y su provincia: G. TORRES MUÑOZ, S. Marcos 11, farmacia

EL EXCMO. SEÑOR DON JOSÉ FERNÁNDEZ DE LASCOITI Y SANCHA CONDE DE LASCOITI, BARON DE LA ANDAYA, ex senador del Reino, gentilhombre de Cámara de S. M. con ejercicio, consejero del Monte de Piedad, ex concejal del Excmo. Ayuntamiento de esta corte, etc.

FALLECIÓ EL DÍA 21 DE MARZO DE 1907 a los cincuenta y nueve años de edad. Su director espiritual, su desconsolada esposa, hijos, nietos, hermana y demás familia, RUEGAN a sus amigos y personas caritativas le encomienden a Dios en sus oraciones.

CONFITES COSTANZI para las estrecheces uretrales, prostatitis, cistitis, catarras de la vejiga.

Solución Sánchez Santana DE GLICEROSEATO DE CAL, CREOSOL TERPINOL Y HEROINA, 2 PTAS. FRASCO

Corsés REGULEZ Desde los más modestos a los de más lujo. Se hacen a medida, siempre en condiciones muy ventajosas. 9. BORDADORES 9.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "LA MARAVILLA," analizadas por el sabio doctor Don Santiago Ramón y Cajal.

BRAVO Y DURÁN calle de San Agustín, 12 Madrid, y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUÉS DE RISCAL

La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros. PRECIOS EN LA ESTACION DE CENICERO

Table with columns: VINO EN SU PESO, 2.º AÑO, 3.º AÑO, 4.º AÑO, aproxim. Kilos. Rows: Barrica de 225 litros con doble envase, Barril, 2.º AÑO, 3.º AÑO, 4.º AÑO, Caja con 25 botellas, etc.

Podidos.-Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Dubos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, o al apoderado de la casa en Madrid, D. Emilio Dominguez y Pérez, Cuesta de Santo Domingo, num. 3, principal izquierda.

AGENCIA FUNEBRE DE MANUEL LOPEZ DE LAS HERAS 46-CLAUDIO GOELLO-46

Esta casa presta los servicios con la misma economía y prontitud que tiene acreditado. SERVICIO PERMANENTE

Gobierno Militar

Orden de la Plaza para el día 19 de marzo. Parada: Figueras y Arapiles. Jefe de parada: Señor coronel de Marina Cristina, D. Ramón Celvo Semprún.

Boletín religioso DEL DIA 19

Santos del día 19 de marzo.-San José, esposo de la Santísima Virgen y Patrón de la Iglesia universal; Santos Apolonio, Leoncio y Amancio, obispos; Santos Quinto, Quintina, Marcos y Pancracio, mártires, y San Juan, abad.

COMPRO

alhajas, oro, plata, brillantes, perlas y esmeraldas. PAGO ALTOS PRECIOS PRINCIPE, 20, PLATERIA

RESTAURADOR VITAL

Lo es el vino de cerebrina, que es el más poderoso energico dinamogeno orgánico, maravilloso regenerador de las fuerzas sexuales en el hombre, aun en la ancianidad, más data. Cincos pesetas.-PRIM (antes Saico), 13, farmacia.

DINERO desde el 2 por 100 a sueldo del Estado, Instituto Geográfico, Congreso, Senado, Clases pasivas. Reserva absoluta.-Costanilla de los Angeles, 5, 2.ª.-De 10 a 12 de 6 a 8

GOBIERNO MILITAR

Orden de la Plaza para el día 19 de marzo. Parada: Figueras y Arapiles. Jefe de parada: Señor coronel de Marina Cristina, D. Ramón Celvo Semprún.

COMPRO

alhajas, oro, plata, brillantes, perlas y esmeraldas. PAGO ALTOS PRECIOS PRINCIPE, 20, PLATERIA

DINERO desde el 2 por 100 a sueldo del Estado, Instituto Geográfico, Congreso, Senado, Clases pasivas. Reserva absoluta.-Costanilla de los Angeles, 5, 2.ª.-De 10 a 12 de 6 a 8

GOBIERNO MILITAR

Orden de la Plaza para el día 19 de marzo. Parada: Figueras y Arapiles. Jefe de parada: Señor coronel de Marina Cristina, D. Ramón Celvo Semprún.

COMPRO

alhajas, oro, plata, brillantes, perlas y esmeraldas. PAGO ALTOS PRECIOS PRINCIPE, 20, PLATERIA

DINERO desde el 2 por 100 a sueldo del Estado, Instituto Geográfico, Congreso, Senado, Clases pasivas. Reserva absoluta.-Costanilla de los Angeles, 5, 2.ª.-De 10 a 12 de 6 a 8

GOBIERNO MILITAR

Orden de la Plaza para el día 19 de marzo. Parada: Figueras y Arapiles. Jefe de parada: Señor coronel de Marina Cristina, D. Ramón Celvo Semprún.

COMPRO

alhajas, oro, plata, brillantes, perlas y esmeraldas. PAGO ALTOS PRECIOS PRINCIPE, 20, PLATERIA

DINERO desde el 2 por 100 a sueldo del Estado, Instituto Geográfico, Congreso, Senado, Clases pasivas. Reserva absoluta.-Costanilla de los Angeles, 5, 2.ª.-De 10 a 12 de 6 a 8

GOBIERNO MILITAR

Orden de la Plaza para el día 19 de marzo. Parada: Figueras y Arapiles. Jefe de parada: Señor coronel de Marina Cristina, D. Ramón Celvo Semprún.

COMPRO

alhajas, oro, plata, brillantes, perlas y esmeraldas. PAGO ALTOS PRECIOS PRINCIPE, 20, PLATERIA

DINERO desde el 2 por 100 a sueldo del Estado, Instituto Geográfico, Congreso, Senado, Clases pasivas. Reserva absoluta.-Costanilla de los Angeles, 5, 2.ª.-De 10 a 12 de 6 a 8

GOBIERNO MILITAR

Orden de la Plaza para el día 19 de marzo. Parada: Figueras y Arapiles. Jefe de parada: Señor coronel de Marina Cristina, D. Ramón Celvo Semprún.

COMPRO

alhajas, oro, plata, brillantes, perlas y esmeraldas. PAGO ALTOS PRECIOS PRINCIPE, 20, PLATERIA

DINERO desde el 2 por 100 a sueldo del Estado, Instituto Geográfico, Congreso, Senado, Clases pasivas. Reserva absoluta.-Costanilla de los Angeles, 5, 2.ª.-De 10 a 12 de 6 a 8

GOBIERNO MILITAR

Orden de la Plaza para el día 19 de marzo. Parada: Figueras y Arapiles. Jefe de parada: Señor coronel de Marina Cristina, D. Ramón Celvo Semprún.

COMPRO

alhajas, oro, plata, brillantes, perlas y esmeraldas. PAGO ALTOS PRECIOS PRINCIPE, 20, PLATERIA

DINERO desde el 2 por 100 a sueldo del Estado, Instituto Geográfico, Congreso, Senado, Clases pasivas. Reserva absoluta.-Costanilla de los Angeles, 5, 2.ª.-De 10 a 12 de 6 a 8

GOBIERNO MILITAR

Orden de la Plaza para el día 19 de marzo. Parada: Figueras y Arapiles. Jefe de parada: Señor coronel de Marina Cristina, D. Ramón Celvo Semprún.

COMPRO

alhajas, oro, plata, brillantes, perlas y esmeraldas. PAGO ALTOS PRECIOS PRINCIPE, 20, PLATERIA

DINERO desde el 2 por 100 a sueldo del Estado, Instituto Geográfico, Congreso, Senado, Clases pasivas. Reserva absoluta.-Costanilla de los Angeles, 5, 2.ª.-De 10 a 12 de 6 a 8

GOBIERNO MILITAR

Orden de la Plaza para el día 19 de marzo. Parada: Figueras y Arapiles. Jefe de parada: Señor coronel de Marina Cristina, D. Ramón Celvo Semprún.

COMPRO

alhajas, oro, plata, brillantes, perlas y esmeraldas. PAGO ALTOS PRECIOS PRINCIPE, 20, PLATERIA

DINERO desde el 2 por 100 a sueldo del Estado, Instituto Geográfico, Congreso, Senado, Clases pasivas. Reserva absoluta.-Costanilla de los Angeles, 5, 2.ª.-De 10 a 12 de 6 a 8